
 Vollstationäre Pflege und Betreuung (Grund- 
und Behandlungspflegeleistungen) 

 Kurzzeitpflege nach Krankenhausaufenthalt  
oder Verhinderungspflege (bis jeweils 28 Tage 
im Jahr) 

 Beratung vor dem Einzug: Hausbesuche durch 
unsere Pflegedienstleitung oder unsere in der 
Pflege und Betreuung tätigen Mitarbeiter sind 
nach Absprache möglich. 

 Leistungen der Unterkunft in 64 Einzelzimmern 
und fünf Doppelzimmern: Alle Zimmer verfügen 
über ein Bad mit Dusche und WC, Telefon- und 
TV- Anschluss. Eigene Möbel können gern mit-
gebracht werden. 

 Tierhaltung ist nach Absprache möglich. 
 Hauswirtschaftliche Leistungen, Reinigung der 

persönlichen Wäsche 
 Feiern von jahreszeitlichen und kirchlichen Fes-

ten im Jahreskreis 
 Kulturelle und soziale Betreuung: Jahresfeste, 

Kaffeenachmittage, Musiktherapie, Bewegungs-
angebote, Kynotherapie, Gedächtnistraining, 
Gesellschaftsspiele, gemeinsames Singen, Aus-
flüge und vieles mehr 

 Regelmäßige Andachten und Gottesdienste im 
Therapieraum unserer Einrichtung und in den 
gegenüberliegenden katholischen und evangeli-
schen Kirchen 

 Seelsorge 
 Besuchsdienst durch ehrenamtliche Helfer 
 Ärztliche Betreuung durch einen Hausarzt Ihrer 

Wahl 
 Kleine Reparaturen und Instandsetzungen durch 

unseren Mitarbeiter in der Haustechnik, Fahr-
dienste 

 Damen- und Herrenfriseur auf Wunsch nach 
Anmeldung 

 Fußpflege auf Wunsch nach Vereinbarung 
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Zu allen Fragen können Sie uns gerne anrufen oder 
einen persönlichen Gesprächstermin vereinbaren. 
Wir freuen uns über Ihren Besuch in unserem Haus. 
 
Ihre Ansprechpartner sind: 
 Gabriele Kotrba: Einrichtungsleiterin 
 Katrin Lütkemüller: Pflegedienstleiterin 
 Janine Endries: Verwaltungsmitarbeiterin 
 Viviane Werning: Verwaltungsmitarbeiterin 

Unser Leistungsangebot  



Das Altenpflegeheim St. Josefinum liegt in Alt-
haldensleben im Süden der Kreisstadt. Die Einrichtung 
befindet sich auf dem Gelände der katholischen Kir-
chengemeinde mit der Simultankirche, einem Schinkel-
bau, und dem katholischen Kindergarten. In unmittelba-
rer Nähe liegt der Landschaftspark Haldensleben-
Hundisburg, eine im englischen Stil errichtete Kultur-
landschaft.  
 
In familiärer Atmosphäre leben 74 hilfs- und pflegebe-
dürftige ältere Menschen im St. Josefinum. 
 
 
Neben guter fach-
licher Begleitung 
durch qualifiziertes 
Personal sowie 
durch Beratung 
und Pflege möch-
ten wir Wegbe-
gleiter der uns 
anvertrauten Men-
schen sein. Das 
Haus bietet den Bewohnern die Möglichkeit, in ange-
nehmer, ruhiger und familiärer Atmosphäre den Le-
bensabend zu genießen. Erfahrenes Personal hat sich 
in seiner Tätigkeit ganz dem Wohl der Bewohner ver-
schrieben. 
 
 

In einer Atmosphäre des Vertrauens, die Geborgenheit 
und Zufriedenheit gewährt, soll jeder die Chance erhal-
ten, seine Einmaligkeit als Geschenk Gottes zu erfah-
ren und sein Leben nach seinen individuellen Vorstel-
lungen und Bedürfnissen zu verwirklichen. Die Mitar-
beiter unterstützen gern dabei.  
 

 
Menschen, die unserer Hilfe und Unterstützung bedür-
fen, sollen sich nach ihren Möglichkeiten, Fähig- und 
Fertigkeiten bei uns „Daheim“ fühlen und dabei Gebor-
genheit spüren und Gemeinschaft finden. Dieser An-
spruch leitet sich aus unserem christlichen Verständnis 
der Nächstenliebe ab, welches Grundlage für unser 
karitatives Tun und alltägliches Handeln ist. 
 
Direkt neben unserem Haus befindet sich der katholi-
sche Kindergarten St. Johannes und in unmittelbarer 
Nähe die katholische Grundschule St. Hildegard. Die 
Jungen und Mädchen verbringen regelmäßig Zeit mit 
unseren Bewohnern, singen und spielen mit ihnen, 
frühstücken gemeinsam, gratulieren zu Geburtstagen 
und führen Theaterstücke auf. 
 
Die Mitarbeiter des begleitenden Dienstes sorgen für 
viel Abwechslung, Entspannung, Vergnügen und Freu-
de in enger Zusammenarbeit mit den Mitarbeiterinnen 
und Mitarbeitern in der Pflege.  

Angebote der Förderung, Therapie und Rehabilitation 
nehmen einen besonderen Schwerpunkt neben der 
Pflege ein. 
 
In unserem Haus werden Bewohner mit gerontopsychi-
atrischen Erkrankungen nach einem speziellen Konzept 
von ausgebildetem Personal intensiv und individuell 
betreut und durch den Tag begleitet. 
 
In enger Kooperation mit dem SAPV, dem Malteser 
Hospizdienst und ehrenamtlichen Mitarbeitern möchten 
wir im Rahmen der Palliativversorgung für betroffene 
Bewohner und ihre Angehörigen eine Atmosphäre der 
Geborgenheit, des Vertrauens, des Sich-aufgehoben-
Fühlens schaffen, in deren Zentrum liebevolle Fürsorge 
steht, die die Lebensqualität jener Kranken und Fami-
lien verbessert, die sich mit Problemen konfrontiert se-
hen, die lebensbedrohliche Erkrankungen mit sich  
bringen. 
 
Gemeinsam mit den christlichen Kirchen bieten wir den 
Bewohnerinnen und Bewohnern, die es wünschen, pas-
torale Hilfen und seelsorgerische Begleitung an. Regel-
mäßig finden in unserer Einrichtung Gottesdienste und 
Andachten statt. 
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